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Veřejná výzva: Národní parky nesmějí padnout 

 

Vážený pane premiére, 

obracíme se na Vás jménem asociace ekologických organizací Zelený kruh s naléhavým 

apelem v době, kdy Poslanecká sněmovna projednává vládní novelu zákona o ochraně přírody. 

Tento návrh má mimo jiné umožnit vyhlášení Národního parku Křivoklátsko. Vládní návrh 

však čelí ze strany některých poslanců ODS bezprecedentním útokům – pozměňovací 

návrhy usilují o zásadní oslabení ochrany přírody ve zvláště chráněných územích. 

Návrhy pana Jana Bureše, Karla Krejzy, Petra Bendla a Jana Hofmanna směřují k faktickému 

zrušení smyslu národních parků a chráněných krajinných oblastí. Chtějí zbavit správy těchto 

území rozhodovacích pravomocí, otevřít dveře pro developerské projekty, kácet v divoké 

přírodě, snížit pravomoci strážců přírody a omezit možnosti regulace zatížení  

z turismu. Tyto návrhy představují vážnou hrozbu pro přírodní dědictví naší země. 

Výzvu za záchranu národních parků již podepsalo přes 21 000 lidí a desítky dalších každý den 

přibývají. Reprezentativní sociologické šetření provedené v roce 2015 sociology brněnské 

Masarykovy univerzity ukázalo, že s rozšiřováním území s divočinou v České republice 

rozhodně nesouhlasí jen 4,6 % dospělé populace a spíše s ní nesouhlasí 14,4 % dospělé 

populace. Naopak podpora rozšiřování území s divočinou je více než dvojnásobná. Loňský 

výzkum Sociologického ústavu AV ČR  zjistil, že  80 % občanů ČR chce, aby stát podporoval 

vznik nových bezzásahových území. 
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Vážený pane premiére, žádáme Vás, abyste se postavil za dosud zákonem garantovanou 

ochranu přírody a jasně a veřejně se distancoval od návrhů, které slouží partikulárním zájmům 

na úkor zájmu veřejného. V sázce je budoucnost české přírody i právo občanů na zdravé životní 

prostředí. 

Tuto výzvu jmenovitě podporují organizace Hnutí DUHA, Svoboda zvířat, Česká společnost 

ornitologická a Hnutí Brontosaurus. 

 

S úctou 

 

Petra Kolínská 

ředitelka Zeleného kruhu 
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